

MURASSZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

„Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Égész évre 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.
Előzetési pénz és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdája küldendő.

Felelős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztési közlemények a lap szerkesztésébe küldendők.
Hirdetési díj: 4 hasabos petitor egyszeri hirdetésnél 20 fill. időszaki hirdetésnél soronként 12 fill.
Nyitlitter petitora 50 fill.

A magyar nyelv terjesztése érdekében.

A nyelv az Isten legszebb adományainak egyike, arra van nekünk adva, hogy közéletben gondolatainkat kifejezzük, ismereteinket előszóval terjesszük.

Az oly országban, melynek lakói csak egy nyelvet beszélnek és legfeljebb tájszólásokban térnek el egymástól, nincs szükség arra, hogy minden ember több nyelvet is tudjon. Az anyanyelve egyszerűsmond hazájának állami nyelve, akár hová fordul, akár kivel van dolga, megérteti magát, nem jut azon helyzetbe, hogy más embernek segítségét vegye igénybe gondolatainak tolmácsolásánál.

Hazánk azon vidékein, tehát járásunkban is, hol a lakosság legnagyobb részének anyanyelve nem a magyar, azon kell lennünk és fáradoznunk, hogy minden gyermek a haza nyelvét elsajátítsa annyira, hogy

életében azt minden körülmények között használhassa.

Ha ezen cél elérének sikerül, a magyar nyelv elsajátításával, Tótság lakóit két előnyben fogjuk részesíteni: birtokában lesznek az állami nyelvnek és egyúttal egy irodalmi nyelv birtokába jutnak s így könnyebb szerrel fognak művelődhetni.

Elvitázhatatlan tény, hogy az, a ki csakis a vend nyelvet bírja, lehet okos, bírhat külső műveltséggel, de szellemének nem nyújthat elegendő táplálékot, ismereteit nem bővítheti azon egyszerű oknál fogva, mert a vend nyelv hiányában van az ismeretterjesztő könyveknek.

Ha népünk közéleti társalgását megfigyeljük, azt látjuk, hogy nagyon szűkkörű ismereteire szorítkozván, szőbőség tekintetében is inkább szegény, mint a minő egész volta. A nép anyagi helyzete rendszeren annál jobban javul, minél inkább művelődik a

szelleme. Tágasabb látókör nyílik szeme előtt; látva az okozatot, igyekszik kimagyarázni annak az okát: kutat, megfigyel, kombinál és ha pozitív eredményéhez jutott, szisztémába állítja magának az egész dolgot és tapasztalatait az életben is érvényesíteni akarja.

Hogy Tótság népe ezen áldást-hozó állapotba jusson, azon kell lennünk, hogy szellemét lehetőleg kiműveljük, a mely feladattal a magyar nyelv ismerete okvetlenül a legszorosabb kapcsolatban áll. Oktassuk őt, járjunk magunk is jó példával elől. Mutassuk meg neki, hogy a magyar elsajátításával őt anyanyelvétől megfosztani nem akarjuk, bírja azt is, hiszen a nyelvismeret senkinek sem vált kárára, de tanítja meg melléje a haza nyelvét is!

A társadalomra vár leginkább a feladat végrehajtása, a társadalom morális kötelessége e cél elérésére tö-

TÁRGYA.

Tárgyatlan szerelem.

Nagy ribilliót okozott az ifjabb nemzedék között, hogy bájos kis Elzát, az ábrándos szemű felsőbb leányt, a mamája kisérő el az iskolába. Pontosan egyik nap úgy, mint a másikon a mama oldalán libegott el ablakunk alatt az Elza. A vélemények persze röpködtek a napsugaras tavaszi levegőben, mindannyian találgattak okát a nagy eseménynek. Egyik percben ez volt a valószínű, a másikon valami más, míg a harmadik pillanatban egy újonnan szerzett adat tönkre nem silányította valamennyit. A kombinációk közül állandóságra egy sem tudott vergődni, minduntalan akadt valami, a mely megdöntötte még a csalhatatlannak hitt bizonyítékokat is.

Legjobban aggasztotts azonban az érdeklődőket az, hogy a kis Elza csak mosolygott a mamája szigorúságán. Nem így voltak azonban barátai. Ezek erősen kikelték a mama ellen, sőt eleinte magk között, később nyíltan. Elza előtt is kijelentették, hogy ez türehtetlen állapot. Utóljára is szőgyen az egész osztályra — az intézet legfelsőbb osztályára, — hogy egy felsőbb leányt az édes anyja kiseressen az iskolába.

Hiába volt minden, a mama kisérője állandóvá lett. Barátnői neveltségessé tették, szemére lobbantották gyávaságát, szégyenteljes kudarcát. . . . Az Elza még ezen is mosolygott

Ez a páratlan vakmerőség kizozta sodrából a leányhadat. Az Elza mosolya valami misztikus elemet vegyített a dologba. Kezdt regényessé válni előttük és sejtelmük azt sugta, hogy nem minden alap nélkül való história

Hosszas tanácskozás után egy csomó leány faggatni kezdte a kis regény hősnőt.

— Ugyan édes Elza — vették körül barátai, hát mondd, mit tettél, hogy ez a szégyen ért. Tudjuk már, hogy férfi van a dologban — mindent beszél már — áruel tehát barátnőidnek szived titkát. . . .

Elza mosolygott. Elnézett leánytársai fölött ki az intézeti kertbe. Eszrevette a zöldelő lombok között egy darab aszürkék eget, ezt nézte merengve, hosszan.

Azután újra elmosolyodott s kacagva beszélt a leánykhoz.

— Bohó leányok! Hagyjatok békén. Bolondság az egész. A mama valami legújabb etikett szerint illetlennek tartja az egyedül való járást, még az iskola felé is. Ez az egyik oka. A másik . . .

Itt újra a kéklő égdarabra nézett, a leányok

közébe húzódott, sejté, hogy most jön a java, mit csak utógra lehet tovább adni.

— A másik az prózában . . . A mamának naponkénti sétákat ajánlott az orvos — napjában négyszer egy negyedórai sétát. . . . Ő azután legjobbnak találta, ha az előbbi orvval összeköti.

A leánysereg nagyont nézett Elzállt minden illúzió, megsemmisült az előre szőtt mende-monda. Ott hagyták az Elzát, nem imponált többé előttük a feltűnő kisérősi mód.

Elza ábrándos szeméin ez nem idézett elő változást. Már bejött a tanár ur is — ki nagyon jól ismerte az Elzát — még mindig régi gondolataival bajlódott a leány. Érezte, hogy mennyire félrevezette barátait; tudta, hogy a mai kijelentése leszálította arról a magasságról, hová bűbajos szépsége révén emelték, tudta, hogy a mai nappal elvesztette érdekességét s vissza slyedt azok közzé, kikről csak valami kitűnő felelet után szoktak beszélni a leányok. . . . Végig zsongtak az eszmék lelke . . . hüség megszólalt . . . nagyot sóhajtott, de ezután újra boldogan mosolygott. Földalozta hüségét, meghozta a legnagyobb áldozatot, de érezte, hogy nem hiába.

És erre a gondoltra, mintha oda kűn a májusi verőfény még fényesebben tükrözött volna vissza a harmatos falevelekről, még élénkebben ragyogott a zöldelő lombok között a kéklő égdarab.

akadni. Teheti azt pedig az által, hogy kiki a maga körében társalgási nyelvül a magyart alkalmazza, mindenkivel, a ki csak némileg is bírja a magyar nyelvet, magyarul beszél és ügyel arra, hogy az iskolát végzett gyermekek egymás között magyar nyelven társalognanak.

Ha a társadalom ezen feladatot mintegy erkölcsi kötelességévé teszi, akkor a kisdedóvokra, a népiskolákra és a magyar nyelv tanításában szép sikert felmutató tanítók jutalmazására fordított összegek bőven fognak kamatozni. A mi a gyermekre nézve az iskola, az a felnőtte a társadalom, az élet.

A mit el lehetett érni hajdan egy holt nyelvénél, a latinnál, miért nem lehetne azt elérni társadalmi uton hazánk állami nyelvénél is. Csak rajtunk mulik, ha a kínálózó módot és eszközt fel nem használjuk.

Rajta a ki szívében is magyar, egyesült erővel ezélunkat el kell érünk!

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Hédervány Károly** gróf a ki rövid idő előtt újból miniszterelnökké kinevezve, ismét beadtá lemondását.

— **Bíró István** árszászéki elnök megkezdte körjáratát a járási községeiben, hogy az új ügyi teli szabályok értelmében a községek ügyügyi ügyvitelét megvizsgálja.

— **Pósfay Pongrácz** főszolgabíró szabadságideje letelvé, f. hó 1-én átvette a szolgabírói hivatal vezetését.

— **A vármegye és a körmeny—muraszombati vasut.** Vasvármegye törvényhatósági bizottsága a f. évi június hóban tartott rendkívüli közgyűlésére határozatilag kimondta, hogy a kör-

meny—muraszombati helyi érdekű vasutat. — ragaszkodva előbbi álláspontjához — 360,000 kor. hozzájárulásban részesíti. Ezen hozzájárulás érvényes az 1905 év végéig terjeszti ki s annak feldolgozására hosszú lejáratu kölcsön felvételét elvben ismét elhatározza akként, hogy a kölcsön az 1905 év előtt nem lesz felvehető s annak annuitásai az utadöntőzár terhére, ennek 1905 — 906 és a következő évi költségvetésében mindenkor előirányoztassanak, kijelentvén egyuttal azt is, hogy a vasutat megillető vármegyei hozzájárulás ezen vasut építésének megkezdésétől számított fél év mulva, de mindenesetre csak az 1905 évben válik esedékessé E határozatot a kereskedelemügyi miniszternek a minap érkezett leiratával jóváhagyta, kikötvén azonban, hogy a kölcsönösszeg felvételére a kormányhatósági jóváhagyás annak időjén kikérendő lesz.

— **Meghívó.** A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület f. évi rendes közgyűlését Muraszombatban az állami iskola helyiségében 1903. október 8-ikán d. é. 11 órakor tartja meg, melyre az egyesület tisztelt tagjai és az érdeklődőket ez uton tisztelettel meghívjuk. Tárgyszorok: 1) Elnöki jelentés az egyesület múlt évi működéséről. 2) A számvizsgáló bizottság jelentése, 3) Az 1904. évi költségelőirányzat és a munkaprogram megállapítása. 4) Indítványok.

Muraszombat 1903. okt. 3.

Sinkovich Elek,
titkár.

Pósfay Pongrácz,
elnök.

— **Az adófizető közönséghez.** Tekintettel arra, hogy az adófizető közönség e nemű kötelezettségeinek leginkább a mostani időkben tehet eleget, ügyelmeztetjük, hogy állami és megyei adótartozásaikat saját érdekükben önként igyekezzenek leróni, hogy a felszaporodó tartozások később oly terhet ne okozzanak, melyek részük nézve köllemetlen következményekkel járhatnak, különösen a vármegyei utadó, pótdadók és járulékok lefizetésére hívjuk fel az adófizetőket.

— **A községi levelek kézbesítése.** A kereskedelemügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg elrendelte, hogy a községi és körjegyzői székhelyen lévő község, (előjáróság, képviselőtestület) címzére érkező közönséges és ajánlott levelek mindig a községi és körjegyzőnek, ellenben az olyan községek címzére érkező levelezesek, a mely községben jegyző nem lakik, rendszerint a községi bírónak, vagy helyettesének kézbesítendőek s csak abban az esetben a körjegyzőnek, ha ezt az illető község képviselőtestülete vagy előjárósága kívánja s ezen kívánságát a leadó postahivatallal írásbeli megkeresésben közli.

— **Ötözör termő kórfa.** Szinte csudájára jár egész Sárvár és környéke annak a kórtefának, mely Kiss Lajos péntekfalui vendéglős udvarában van és amely ezen a nyáron már ötödik alkalom-

mal hoz virágot és gyümölcsöt. A gyümölcs teli körte lévén, a fa szerencsés gazdája rajta hagyta a fán a gyümölcsöt és így most azon az ötszörös termés látható.

— **Tolvajok a méhesben.** Nagy kedvelője a méhészetnek Dzsobán János véghegyi lakos. Buzgalommal és szakismerettel űzi a mehtenyésztést s veri kasha a méheket — más számára. A minap ugyanígy hivataln vendégek jártak a méhesében s nyittek onnét négy kas méhet és 70 kilogrammnyi porgettelt mézet. A csendőrség a tolvajokat nyomozza.

— **Vigas.** Mészáros: Mi lesz még ebből, — honnan szerzünk majd marhát, ha tartós marad a szárazság és a takarmányhiány? — Marha-kereskedő: Legyen nyugodt, a mi meg ketten élünk, mindig lesznek marhák!

— **Nagyon ostoba.** Jómódu parasztagazda fiával beállt egy fővárosi tudós tanárhoz, kinek következő kerelmét adja elő: „A tisztelendő ur azt mondta, hogy tanár ur nagyon tudós. Elhagytam a fiamat, csináljon belőle jó ügyvédet, mert parasztagazdának nagyon ostoba a tökfilkó.

— **Apró hírek — a nagy világbul.** A Missisipi folyó sodra a tengerben tíz mérföldnyire is oly erős, hogy vize még ítható.

— Szerbiában minden 22-ik ember katona, míg az Egyesült-Államokban minden ezerháromszázadik.

— Mult évben az Egyesült-Államokban hatvan millió horzó petróleumot adtak el.

— Londonban százhetezer szabó dolgozik, kiknek legmagasabb heti bérük 18 schilling, azaz 25 korona.

— Angliában száz elfogott részeg között harmincz nő van.

— A világ czukrát kétharmadrestet repából állítják elő.

— Az Egyesült-Államok baromfi-kereskedelme évi kétszáznyolcvan millió dollárt tesz ki.

— A világon élő tíz millió zsidóból öt millió Oroszországban él.

— Koreában a nép csak két vagy fekete színű ruhát viselhet. Minden más szín viselése börtönbüntetés terhe alatt tilos.

— Brit Gujana tavaly négyezer, az idén már 91 ezer gyémántot nyeri bányáiból.

— Chile évenként tízezerrel millió dollár áru salétromot ad el Németországnak.

— Franciaországban a mult évben huszonhárom millió íveg pezsgőt vittek ki.

— A világ legszűkebb utcája Yarmouthban, Angliában van. Szélessége csak ötvenkét hüvelyk és csupa ötemeleles házak vannak benne.

— Az Egyesült-Államokban négyezer szabdalmozott orvosság van.

— **Ipariskolák egyenranguitása.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott minisz-

Teli volt a pihető keble vágygyal, édes érzelmek Lázasan bízsergő érzés reszkettette meg tagjait, halvány arcán rózsákat fakasztott a vér, akarata elhagyta s kimondhatatlan túrlélmenség vett erőt rajta . . . révedező tekintete kitévedt a kéklő égbe.

Emlékszik, hogy odahaza is így van már egy idő óta. Szeretné, ha egész nap az ablaknál ülhetne, vagy a kertben időzhetne. Az ablaknál álmait a verőfényben látta, oda kűnn a kertben meg szinte a magaszoklásig tombolt a szív libogó keblében s ilyenkor felugorva a pázsítról, kitérta karjait s megölelte a semmiséget, a levegőt.

A tanár magyarázat . . . Elza képelete az egyhangú előadás mellett egyútasán újította meg a lefolyt napok eseményeit.

„Apró cseprő, agy-egy emlékvésben véget érő kalandjai voltak ő neki is, mint a többieknek, de akkor semmi különösét nem érzett, míg most . . .

„Most érezte, hogy valami forrongás van benne készülőben . . . Elejnte a tavasz búbas jóságának tulajdonította a változást . . . később az olvasott regényeknek . . . Mikor először érezte megirattott, később megszerette a furcsa, idegizgató érzést, utójára nélkülözhetetlennek hitte s meg volt győződve, hogy e nélkül megszabadna léte.

Egyszer anyi erőt vett rajta e bódító hangulathalmaz, hogy lenn a lugasban, valami ismeretlen, félgölköppöt, névhez levelet próbált írni. Innen kezdődik az ő misztikus fellépése, innen az állandó kísérlet . . . A mama ugyanis megtalálta egyik ruhájában s ez elég volt arra, hogy mint öber anyja, ne hagyja leányát többé magára. . .

Több sem kellett. A vijázzat megerősítette képzeletét, megbontotta a leány gondolkodás módját s most már sejtette mi a neve ennek az ismeretlen bűbajos érzésnek.

E körülmény még erősebb tette ismeretlen vágyait; merőlegős lett, szülei elővették, lakgatni keztek . . . Eredmény persze nem volt. . .

Nem vittek sehova szülei. Elvonták minden társaságától, azt hitték, hogy errel céljukat elérik. Elza ilyenkor sírt, de nem tudott szabadulni érzelmétől. Kutatni kezdett emlékeiben, hol találna valamit, a mi meggyűztatná. Nevetésesnek tűnt föl előtte minden remény pattanásig megfeszített idegei lázba ejtek, de a multban csak szomorúságot, a jövőben csak bizonytalanságot látott.

De még e bizonytalanságban sem tudott meg nyugodni. Addig boldog volt, ha színes álmai voltak, most bosszantotta ez is s egyre változásért línegett keble.

És készit, . . .

A tanár valami nagyon érdekesről beszélgett . . . A leányhad kacagni kezdett . . . Elzát fölírta e kacaj merengéséből . . . mintha ő rajta kacagtak volna . . . Szíve zakatolt oly hangosan, hogy a vékony ruhán át tisztán kivehette dobogását . . . ljedtsége még fokozottabb lett, hátha szomszédja meghallaná . . . tánya lenne a titka.

A félelem magához térítette. Eppen jókor, a felelésben reá került a sor. Hebegett valamit, feleletéért megpirongatta a tanár.

Nem tördött vele. Még jobban visszaesett előbbi hangulatába s úgy érezte, hogy most még jogosabb tulajdonosa annak a megnevészethetlen érzésnek, mert ime már szenvedett is érte.

Végig álmolta e tudattal az órákat egymásután Volt pillanata, midőn megjiejt, hogy csak ámitja önmagát érzelmével, de ezt teljesen elűzte az a körülmény, hogy a szokott időben anyja ott várta leányát a kijártnál.

Elza mosolygott édes anyja előtt. Büszkén ment mellette, érezte a reátpadó kíváncsi tekintetekből, hogy mindenki azon „tűnődik, mi ennek az oka. A diákgyerekeknek jóakarólag böhömtott egyet, ha meg valami szánakozóban mosolygott rajta, fölemelt fölvel nézett vele szemkötő s megmutatta, hogy ő nem szívele szemvedni érzelméért.

Egy ilyen hazamettel után Elza a szomb-

terelnök a kultuszminiszterrel egyetértőleg valamennyi törvényhatóságához kibocsátott körrendeletben az állami felső ipariskolákat és a budapesti felső építő ipariskolát oly intézeteknek jelentette ki, melyek az az egyévi önkéntességi kedvezmény tekintetében, valamint is 1883. törvényzikkben meghatározott köztisztviselői minősítés szempontjából kijelölendő állásokra nézve a törvényes minősítés tekintetében a középiskolák, nevezetesen a főgymnáziumok és főreáliskolák végzettségével egyenlő rangoknak tekinthetők és ennél fogva a középiskolákkal egyenrangú tanintézetek közé sorozhatók.

A méteregység vége (Uj mértékegység.) Francia tudományos körökben komolyan foglalkoznak azzal az eszmével hogy egy új változhatatlan mértékegységet teremtsenek. Gadot Adolf fizika-tanár azt javasolja, hogy a tengerszínűn tapasztalható átlagos légsúlymérő-magasság választásuk az új mérték megteremtésének alapjául. Tudvalevőleg ugyanis a tengerszínűn tapasztalható légnyomás a higanyoszlopon 760 millimétert tesz, vagy pedig vízoszlopon 10 méter és 33 centimétert. Ennek megfelelően a mértékegységül az utóbbi magasságnak egytized része volna vehető, úgy, hogy az új méter 3-3 centiméterrel hosszabb lenne, mint a mostani. Különösképen a hosszúság megfelel a földnégyzet tízmilliomod része hosszúságának, melyet régebben a tudósok rosszul számítottak ki. Az új mértékegységnek az a nagy előnye volna, hogy a légnyomás, mely egy négyzet deciméterre jelenleg 1.033 kilogrammal számítatik, éppen egy kilogrammot tenne ki, ami a számítást nagy mértékben egyszerűsítene.

— A világ legnagyobb szállodáját st. Louisban építik a jövő esztendő világtalálására. 2000 szobája van, de csak háromemeletnyi magas és hatalmas kettős erkély fogja körül; minden szoba közvetlenül az erkélyre nyílik. Tűzveszély esetén minden vendég könnyű szerrel kimehet a szobába, mintán az erkélyről kényelmes vaslepcsők visznek le az utcára.

Lohr Mária

Csipek-, vegyszertári tisztító és műfeszítő intézete

(ezelőtt Kronfus).

Megbízások átvételnek:

VIII., Baross-útca 85.

Tel. 5708.

Van szerencsén a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy számos megrendelések folytán itt tartózkodásomat meghosszabbítottam és még rövid ideig felvételeket eszközölni fogok.

Hartman Henrik,
fényképész.

levő ház ablakában egy csákok pillantott meg. Az édes bizaérés még kínosabbá lett. Ujra érezte mindazt, a mi hetek óta kínozza s a miről tenni sem tud. Neki dült az ablaknak s elfelejtette a ragyogó csákok.

Másnap ugyanabban az időben egy köpenyeg-et akasztottak az ablakára. A verőfény vakítóan játszott a távolban kigyózó folyó zöldes habjaival. Elza elmerengett s elfelejtkezett álmai közepette a valóról.

Harmadnap kardesörgést hallott. Fülögrott a pamlagról, becapta az ablakot s rohant föl a kertbe.

Leült a lugasba s pár pillanat múlva rohant odább. Balzsam májsi délelőtt volt. A szőlők közül virágzó gyümölcsfák illatát hozta magával a széllel. Atjárta az illatotk... Elzának nem volt nyugalma. Egyik helyről a másra bolyongott... Egy virág ágynál, nyíló virágok között meglepetted. Álmai erőt vetek rajta, de csodálatosan másképpen nyilatkoztak meg, mint azelőtt. Az érzelmek bábjós ereje enyhülni kezdett, de álmaiban a verőfény, a virágillat s a kelő ég közepette alakok kezdtek megjelenni. Eddig csak a szav miködött s most egyszerre a képzőlet kezdett uralkodni a leányka gondolataiban. Elza elhivatnyodott, megijedt az új változáson... főlészaladt szobájába s líhegve tárta ki az ablakot...

Óda át az a kiálthatatlan, szöke bajszu hadnagy mosolygott a szélességen...

Lázasan bizsergő érzés reszketette meg tagjait, halvány orcáján rózsákat fakasztott a pezsgővel... egy pillanat és megjelent az eddigi tárgyaltalan szerelem az — ideál.

ZOMBORY DEZSŐ.

Pénzt,

sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen minden szakismeret nélkül.

Küldje be czímelt E. 416. jellegű airt a következő címre:

Annong-Abt-lung dos „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr.

664, 480, 632 és 676/903. vhtó szám.

Arverési hirdemény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1903. évi V. 394/2. s több számú végzése következtében hivatalból Dr. Ritscher Samu ügyvéd által képviselt Gusztáv Konrad, Sigmund Stach, Max Landesman és József Kren végrehajtott javára Pertoci Mátyas muraszombati lakos ellen 349 K 35 f. 392 K 55 f. 31 K 80 f. 582 K 14 f. és 574 K 74 s jár. erejéig 1903. évi augusztus hó 25-én s több napon fogantatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 2308 koronára becsült következő ingóságok u. m.: szalma, épületfa, löszterem, vásáryonyva, szekér, koezi, szeszkametszó, sertés, tehen, varrogó, ló, széna, almarmot, vaskályha és subiatból álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1903. évi V. 394/3. 362/2. 358/3. számú végzése folytán fent felsorolt tőkekövetelések és járulékaikból még hátralévő követelések és járulékaik erejéig Muraszombathban Pertoci Mátyas lakásán leendő eszközösére

1903. évi október hó 9-ik napjának

délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 08. §-ai értelmében késpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsésran áll s el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások le is felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1903. évi szeptember hó 30-án.
SZABADFY JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.

711/1903. vhtó szám.

Arverési hirdemény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1903. évi V. 312. stb. s végzése következtében hivatalból és Dr. Ritscher Samu ügyvéd által képviselt Schwarcz Antal, Dr. Varga Gábor ügyvéd és ifj. Bórbély Ferenc végrehajtottok javára Koroscz Adám sándorolgyi lakos ellen 75 kor. 10 fillér s járulékaik erejéig 1903. évi július 18-án s több napon fogantatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 724 K-ra becsült következő ingóságok u. m.: tehen, úszóborjú, szekér, szeszkametszó, szőlőrosta, eke, taliga, borona, sertés, és malaczból álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1903. évi V. 329/6. s végzése folytán fent felsorolt tőkekövetelések és járulékaikból még hátralévő követelések és járulékaik erejéig Sándorolgyón Koroscz Adám lakásán leendő eszközösére

1903. évi október hó 12. napjának

délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 08. §-ai értelmében késpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsésran, alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombathban, 1903. szeptember 30-án.
SZABADFY JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó

	<h1>ORVOS.</h1>	
<p>Már 1 koronáért 50.000 korona nyerhető.</p>	<p>sorsjáték</p> <p>Budapest, IV., Váci-útca 17/a.</p>	<p>Már 1 koronáért 50.000 korona nyerhető.</p>

Főnyeremény

50.000 kor. ért.

Egy sorsjegy ára 1 korona.

Miután a huzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek, ennél fogva tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek bevásárlásával ne tessenek késni, hanem nagybecsű megrendelését szíveskedjék lehetőleg azonnal elintézni, mert a huzás már

október hó 10-én lesz.

Orvos-sorsjáték központi irodája:

Budapest, IV., Váci-útca 17/a.

Sorsjegyek kaphatók helyben: minden dohánytözsdeben és minden vidéki városban.

